

“海盗玷污了索马里的名誉，必须将其从陆地铲除”

# 欧盟攻击索马里海盗地面补给中心

□新华社供本报特稿

欧洲联盟海军部队 15 日早晨首次出动武装直升机对索马里陆上海盗窝点发动攻击，摧毁海盗多艘船只。一名海盗称，这次攻击摧毁一个海盗补给中心，致使海盗行动受挫。

欧盟海军部队 15 日早晨主要针对位于索马里北部港口城镇哈拉代雷以北 18 公里的汉杜尔村发动攻击。哈拉代雷为海盗主要据点之一。

欧盟负责外交政策的凯瑟琳·阿什顿的发言人迈克尔·曼说，欧盟部队在这次行动中使用了武装直升机。欧盟海军作战指挥官、海军少将邓肯·波茨说，这次攻击针对海盗在索马里沿岸的补给线，将加强对海盗的压力、瓦解他们出海袭击商业船只的能力。欧盟官员说，当天的行动中，欧盟部队没有在索马里登陆。在新闻公报中，欧盟说，所有参与行动的部队均安全返回军舰，行动没有造成人员伤亡。

索马里海盗指挥官比莱·侯赛因说，这次

沿岸攻击摧毁了一些快艇、燃料站和一座武器库。“他们把我们的装备摧毁成灰烬，这是我们一个重要的补给中心。”侯赛因说，“燃料都起火，燃烧殆尽，什么都没剩。”侯赛因还说，9 艘快艇在攻击中被摧毁，其中 3 艘原本准备出海劫船。

美联社报道，两个月前，法国两栖攻击舰“迪克斯米德”号加入欧盟代号为“阿塔兰塔”的军事行动。“迪克斯米德”号排水量 2.1 万吨，是参与“阿塔兰塔”行动的最大军舰，可以作为 16 架直升机的移动行动基地，显著提升部队攻击范围。

索马里政府发言人阿卜迪拉赫曼·奥马尔·奥斯曼说，索马里政府完全了解欧盟这次行动，这向海盗传递了一个信号，不论海洋还是陆地，他们不再安全。

索马里总统谢赫谢里夫·谢赫·艾哈迈德 15 日在联合国讲话时说，海盗玷污了索马里的名誉，这个国家需要构建自己的安全机构与之斗争，“必须将其从陆地铲除”，“任何只能发生一次、两次的行动无法达到长期效果”。

## 俄罗斯内阁将添“新面孔”

### 梅德韦杰夫已提名内阁人选

□新华社供本报特稿

俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫 15 日向总统弗拉基米尔·普京递交一份新任内阁成员人选名单。

普京当天说，他 16 日起将陆续与这些人选会面。俄罗斯新闻社报道，梅德韦杰夫先与议会方面磋商时强调，新内阁 80% 的成员将是“新面孔”。

俄罗斯国际文传电讯社援引一名不愿公开姓名俄罗斯官员的话报道，现任外

交部长谢尔盖·拉夫罗夫、财政部长安东·西卢安诺夫有望留任，伊戈尔·舒瓦洛夫和弗拉季斯拉夫·苏尔科夫也将继续担任副总理。

另一名副总理伊戈尔·谢钦再次成为内阁成员的可能性不大。按这名消息人士的说法，谢钦即将出任一家能源企业的董事会成员，“这与梅德韦杰夫倡导的‘公职人员不应在企业任职’的政策相悖”。

内务部长拉希德·努尔加利耶夫也可能离任。

## 罗马尼亚教育部长因剽窃丑闻辞职

□新华社布加勒斯特 5 月 15 日电（记者林惠芬）

罗马尼亚总理蓬塔 15 日下午宣布，教育、研究、青年和体育部长伊万·曼格已经辞职，他任命社会对话特派部长利维乌·波普临时代职。蓬塔说，他接受曼格的请辞是为了让有关学术剽窃的指控“还原真相”，同时他将在未来 45 天内提名新任部长。

由蓬塔执掌的社会自由联盟政府 7 日晚宣誓就职，53 岁的曼格出任教育、研究、青年和体育部长。然而，就在新政府上台第

三天，前总理、前执政的民主自由党主席博克公开要求曼格辞职，理由是曼格发表的论文抄袭了外国专家的学术文章。这一指控引起舆论一片哗然，连日来要求曼格辞职的呼声越来越高。

蓬塔 14 日致函科学院院长约内尔·哈伊杜克，请求科学院成立一个专家评估委员会，对有关曼格抄袭日本、中国台湾和以色列专家的论文质疑进行核实。哈伊杜克 15 日说，科学院已成立由 3 名专家组成的评估委员会，将对曼格被指抄袭的论文和相关专家的原著进行比较和分析。哈伊杜克希望在几天内有一个初步定论。

## 民调显示多数美国人预测奥巴马将成功连任

当地时间 5 月 15 日 据当天公布的《今日美国报》和盖洛普公司联合举行的一项民调结果显示



图说天下

## 法国总理权力交接

5 月 16 日，在法国巴黎总理官邸举行的交接仪式上，法国卸任总理弗朗索瓦·菲永（中）在妻子的陪同下欢迎新任总理让-马克·艾罗（左二）。



## “阿丽亚娜”成功发射

法国巴黎时间 16 日 0 时 13 分（北京时间 16 日 6 时 13 分），欧洲阿丽亚娜 5 型火箭从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空，将两颗通信卫星送入轨道，此次发射是阿丽亚娜 5 型火箭今年第二次成功发射。



## 哥伦比亚发生爆炸

### 造成 2 人亡 25 人伤

哥伦比亚首都波哥大北部 15 日发生一起爆炸，造成 2 人死亡，包括哥前内政部长在内的 25 人受伤。

（本栏图片均据新华社 / 法新）

洛阳网 www.lyd.com.cn

# 洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团倾力打造，内容权威、专业、及时、准确。
- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团倾力打造，内容权威、专业、及时、准确。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元/月。不收 GPRS 流量费。

■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元/月。不收 GPRS 流量费。